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INSCOP: Majoritatea românilor cred ca NATO va apara România, în contextul

riscului producerii unui razboi în Ucraina

Peste 70% dintre români cred ca NATO va apara România, în contextul cresterii riscului producerii unui

razboi în Ucraina, potrivit unui sondaj INSCOP Research.

 

Întrebati daca NATO va apara sau nu România, în contextul cresterii riscului producerii unui razboi în Ucraina,

70,3% dintre români au raspuns afirmativ, în timp ce 20,3% au raspuns negativ, iar 9,4% nu stiu sau nu au raspuns.

 

Cu privire la apartenenta la NATO, 76,2% dintre respondenti considera ca România nu trebuie sa iasa din Alianta

Nord-Atlantica, în timp ce 18,7% sustin contrariul. Ponderea non-raspunsurilor este de 5,1%.

 

Cercetarea sociologica mai releva ca 74,7% dintre cei intervievati (fata de 68,1% - în septembrie 2021, 73,8% - în

iunie 2021 si 75,4% - în martie 2021) îsi exprima acordul fata de afirmatia "existenta unor baze militare americane

în România ar ajuta la apararea tarii în cazul unei agresiuni externe", 20,6% îsi exprima dezacordul (fata de 24,9%

- în septembrie 2021, 20,3% - în iunie 2021 si 20% - în martie 2021), iar 4,7% nu stiu sau nu au raspuns la aceasta

întrebare.

 

De asemenea, 72,6% dintre respondenti considera ca Uniunea Europeana ar trebui sa înfiinteze propria armata

pentru apararea statelor membre, 20,8% cred contrariul, iar 6,5% nu stiu sau nu au raspuns.

 

În opinia a 77% dintre intervievati, Vestul (adica UE, SUA, NATO) este directia înspre care ar trebui sa se

îndrepte România din punctul de vedere al aliantelor politice si militare. 10,4% considera ca România ar trebui sa

se îndrepte catre Est (adica Rusia, China). Ponderea non-raspunsurilor este de 12,6%.

 

În viitor, Europa si Occidentul vor fi mai puternici în opinia a 63,9% dintre respondenti, în timp ce 27% cred

contrariul, iar 9,1% nu stiu sau nu au raspuns.

 

Dintre tarile si organizatiile enumerate, românii au cel mai ridicat nivel de încredere în NATO (60,6% fata de

47,1% - în septembrie 2021, 59,3% - în iunie 2021 si 49,4% - în martie 2021). 55,9% dintre români au încredere

multa si foarte multa în Uniunea Europeana (fata de 42,5% - în septembrie 2021, 55% - în iunie 2021 si 51,6% - în

martie 2021) si 51,8% au încredere multa si foarte multa în Germania (fata de 45,8% - în septembrie 2021, 49,2% -

în iunie 2021 si 57,6% - în martie 2021). Dintre cei intervievati, 50% declara ca au încredere multa si foarte în

Statele Unite ale Americii (fata de 40,3% - în septembrie 2021, 47,8% - în iunie 2021 si 47,2% - în martie 2021).

Franta beneficiaza de încredere multa si foarte multa din partea a 38,5% dintre respondenti. Încrederea în Rusia si

China se situeaza sub 20%. Astfel, 18% dintre români declara ca au încredere în Rusia (fata de 16,2% - în

septembrie 2021, 17,9% - în iunie 2021 si 16% - în martie 2021) si 17,2% în China (fata de 13,5% în septembrie

2021, 16,8% - în iunie 2021 si 19% - în martie 2021).

 

Conform sondajului, 34,4% dintre cei intervievati declara ca au încredere multa si foarte multa în presedintele

SUA, Joe Biden, 33,1% - în presedintele Republicii Moldova, Maia Sandu, 24,8% - în presedintele Frantei,

Emanuel Macron, 23,3% - în presedintele Rusiei, Vladimir Putin, iar 19,3% în premierul Ungariei, Viktor Orban.

 

"Observam cum evenimentele din ultimul trimestru, exacerbarea mediatica a probabilitatii unei interventii militare

ruse în Ucraina, precum si raspunsul ceva mai articulat al unor membri NATO (Franta, Marea Britanie si Statele

Unite) la aceasta prin declaratii de sprijin si furnizarea de echipamente militare catre Ucraina au determinat

cresterea indicilor de încredere la nivel societal atât în Vest, cât si în NATO. De asemenea, aparitia unei armate

europene pare ca are mai mult sens, pe fondul aceleiasi nevoi de securitate din partea unei autoritati cât mai
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omnipotente, pe fondul crizei evidentiate în media. Aceleasi motive emotionale stau la baza recuperarii procentelor

pierdute în cazul presedintelui Joe Biden. În cazul presedintelui Putin, pare ca acesta si-a consolidat imaginea de

lider puternic, preponderent în rândul populatiei tinere, sensibile la canalele social media alternative precum Tik

Tok", afirma Dan Andronache, vicepresedinte True Story Project (TSP).

 

Remus Ştefureac, presedinte al Strategic Thinking Group, arata ca riscurile de securitate determinate de

perspectiva unei agresiuni a Rusiei împotriva Ucrainei au determinat o crestere a încrederii în NATO si Uniunea

Europeana, comparativ cu situatia de la finalul anului trecut. "Încheierea crizei politice din România pare sa fi

contribuit la îmbunatatirea perceptiei asupra reperelor esentiale ale lumii euroatlantice în conditiile în care certurile

politice de la finalul anului trecut au afectat grav încrederea în toate reperele interne si externe care inspirau în mod

obisnuit încredere", mai spune Ştefureac.

 

Sondajul de opinie "Neîncrederea publica: Vest vs. Est, ascensiunea curentului nationalist în era dezinformarii si

fenomenului stirilor false" - editia a IV-a a fost realizat de INSCOP Research în parteneriat cu Verifield la

comanda think-tank-ului Strategic Thinking Group, în cadrul unui proiect de cercetare sprijinit de The German

Marshall Fund of the United States si finantat de Black Sea Trust for Regional Cooperation prin True Story

Project.

 

Cercetarea sociologica, realizata în perioada 11 - 18 ianuarie, este împartita în sapte capitole, primele doua capitole

fiind dedicate perceptiei românilor asupra unor elemente ce tin de securitatea militara a tarii, respectiv opiniei

respondentilor privind directia tarii si a Europei, si încrederii în tari si lideri internationali.

 

Datele au fost culese prin metoda CATI (interviuri telefonice), volumul esantionului multistadial stratificat fiind de

1.162 de persoane, reprezentativ pe categoriile socio-demografice semnificative (sex, vârsta, ocupatie) pentru

populatia neinstitutionalizata a României, cu vârsta de 18 ani si peste. Eroarea maxima admisa a datelor este de

plus/ minus 2,9%, la un grad de încredere de 95%.
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